
  
 ORTSGEMEINDE KRADENBACH 
  
  Kradenbach, den 01.10.2024

Auszug aus der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des 
Ortsgemeinderates vom 26. September 2024

Zur Eröffnung der Sitzung begrüßte der Vorsitzende die Anwesenden und stellte die 
Beschlussfähigkeit des Rates fest. Es wurde frist- und formgerecht eingeladen.
Der Vorsitzende beantragte die Erweiterung der Tagesordnung um den nicht öffentlichen 
TOP 6 - Grundstücks- und Bauangelegenheiten. Dem wurde einstimmig zugestimmt.

Vor Aufnahme der Tagesordnung verabschiedete der Vorsitzende Herrn Hubert Schüller 
aus dem Gemeinderat. Er bedankte sich mit einem Weinpräsent und einer Urkunde der 
Ortsgemeinde bei Herrn Schüller für 25 Jahre ehrenamtliches Engagement im 
Gemeinderat. Ebenso überreichte er ihm die Urkunde des Gemeinde- und Städtebundes 
Rheinl.-Pfalz für 25 Jahre kommunalpolitische, ehrenamtliche Tätigkeit als Mitglied im 
Ortsgemeinderat.

öffentlicher Teil

Einwohnerfragestunde

Es waren keine Gäste anwesend. Somit wurden keine Anliegen vorgebracht.

Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltsmittelanmeldungen für den 
Haushalt 2025

Da nicht sicher gestellt werden kann, dass die für 2024 geplanten Arbeiten noch in diesem 
Jahr ausgeführt werden können, sollen die gleichen Beträge in den Haushalt 2025 
übertragen bzw. neu veranschlagt werden.

Einstimmig wurden folgende Investitionen beschlossen:

- Straßensanierung - Rissesanierung - Ausbessern von Schlaglöchern           6.000,- €
- Bankettbefestigung mittels Rasengittersteinen am „Sandweg“
  ( Auftrag ist vergeben, Ausführung in 2024 ist fraglich)                                 20.000,- €
- Wirtschaftswege – Instandsetzung u. Gräben putzen                                     7.000,-€
- Ausgaben im Zusammenhang mit Zukunftskonferenz                                    1.000,- €
- Spielplatz (max. Eigenanteil der Gemeinde, 
                                  Rest soll möglichst über Spenden finanziert werden)   10.000,- €

Die Ansätze für den Teilneubau der Kita Darscheid sollen erneut ins Folgejahr 
übernommen werden. 

1



Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für Bankettbefestigung 
am „Sandweg“

Der Ortsgemeinderat beschließt  die Vergabe des Auftrages an den günstigsten Anbieter, 
Firma Bauer, Gillenfeld.

Erneuerung der Ermächtigung der Ortsbürgermeisters zur Erteilung des 
Einvernehmens zu den Planungsabschnitten bis einschl. Leistungsphase 4 
betreffend Teilneubau der Kita Darscheid.

Der Ortsgemeinderat ermächtigt den Ortsbürgermeister in Bezug auf den Teilneubau der 
Kita Darscheid das Einvernehmen zu den Planungsabschnitten bis Leistungsphase 4 zu 
erteilen. In Bezug auf Ausschreibung und weitere Planung des Kita-Teilneubaus gibt es 
keine Neuigkeiten.

Informationen durch den Ortsbürgermeister / Verschiedenes

* Bezogen auf die Gesamtumlagegrundlagen für die Ortsgemeinde in Höhe von 
169.190,83 € werden die Kreisumlage auf 77.320,- € (45,7 %) und die VG-Umlage auf 
65.646,04 € (38,8 %) festgesetzt. Somit verbleiben 26.224,79 € in der Ortsgemeinde .

* am 17.09.24 fand die konstituierende Sitzung der Verbandsversammlung des 
Zweckverbandes IGP Nerdlen-Kradenbach statt. Neben den Neuwahlen wurden 
Vorschläge besprochen, wie die beteiligten Ortsgemeinden zukünftig am 
Gewerbesteueraufkommen beteiligt werden können. Die Verbandsgemeindeverwaltung 
prüft die Vorschläge bis zur nächsten Sitzung.

* der Ortsbürgermeister informiert über die Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens 
für die Errichtung eines Carports

* Der „Tunnel“ auf dem Spielplatz ist wieder frei gegeben.
Inzwischen wurde ein Spendenaufruf zur Unterstützung der Spielplatzneugestaltung an 
alle Haushalte verteilt. 
Über die Annahme der Spenden beschließt der Ortsgemeinderat in den folgenden 
Sitzungen.
Über neue Spielgeräte wird entschieden, wenn überschaubar ist, wie viel Geld dafür zur 
Verfügung steht.

* Brennholzbestellungen können mittels Brennholzbestellschein bis 15.11.2024 beim 
Ortsbürgermeister oder direkt beim Revierförster abgegeben werden

* am 31.10.2024 soll eine Info-Veranstaltung bzgl. der Gründung eines „Dorf-
Fördervereins“ stattfinden. Eine Einladung wird rechtzeitig an alle Haushalte verteilt.

* am 19. oder 26. Oktober sollen im Dorf im Rahmen eines Arbeitseinsatzes Hecken und 
Sträucher geschnitten, Regenrinnen gesäubert und die Ruhebänke abgebaut werden. 
Eine Einladung erfolgt im Mitteilungsblatt.

* in diesem Jahr erfolgt wieder ein Heckenschnitt entlang der Wirtschaftswege

* Gräben entlang des Wirtschaftsweges zur Lieser sollen geputzt werden
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